

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации **Кирилзеевой Алисы Салаватовны** на тему: **«Развитие кредитно-банковской системы на основе интегрированных финансово-промышленных структур»**, представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.10 – «Финансы, денежное обращение и кредит»

В современных условиях хозяйствования необходимость интеграции промышленного и финансового капиталов, активизации инвестиционной деятельности очевидна. Не высокий уровень диверсификации в экономике государства является следствием ограниченности межотраслевого перемещения капитала, недостаточности развития финансового рынка, сохранения неэффективной структуры экономики, дефицита политической воли, отсутствия полноценного правового механизма и начальной стадии процесса формирования финансово-промышленных групп как организационной формы интегрированного капитала. Все это ведет к тому, что типичной формой организации деятельности (управления) еще длительное время будет преимущественно монопрофильное хозяйственное объединение с высокой степенью централизации капитала и значительным объемом внутрипроизводственных поставок. Либо это будет эластичная структура, имеющая в своем составе наиболее доходную на данном этапе организацию рыночных отношений, посредническое звено со значительной долей фиктивного капитала (банковский, торговый, страховой и т.д.).

Производственный сектор нуждается в долгосрочных кредитах. Привлечение банковского капитала к участию в инвестиционной деятельности в интеграции с промышленным капиталом поможет разрешить проблему привлечения финансовых и других инвестиционных ресурсов в экономику предприятия. Пока же обстоятельства складываются так, что банки предпочитают направлять свои ресурсы в краткосрочные кредитно-финансовые операции, а промышленные предприятия не в состоянии

действовать в условиях самофинансирования и использовать только реинвестирование прибыли.

Все это определяет важность и сложность проблемы, выбранной для исследования Кирилзеевой А.С., а также ее актуальность.

Судя из автореферата, содержание и структура работы отражают процессы формирования и развития кредитно-банковской системы рыночной экономики в развивающихся странах и странах с непризнанным статусом. При этом, акцент сделан автором именно на обеспечении надежности кредитно-банковской системы путем ее развития через формирование интегрированных финансово-промышленных структур и в соответствии с потребностями и возможностями экономики государства.

Научные положения и выводы диссертации сформулированы четко, лаконично и аргументировано. Результаты работы опубликованы в рецензируемых периодических изданиях и докладывались на крупных международных конференциях. Тематика диссертации соответствует специальности 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит. Автореферат в полной мере отражает результаты работы диссертанта.

При общей положительной оценке проведенного Кирилзеевой А.С. исследования, следует отметить, что отдельные положения являются дискуссионными или требуют уточнения:

на с. 17 автореферата представлена методология формирования кредитно-банковской системы с учетом обеспечения ее стабильности, но не предоставлено обоснование, в чем заключается отличие предлагаемой методологии от уже существующей;

на рис. 8 автореферата представлена Концепция стратегического развития стабильной КБС Донецкой Народной, однако принципы управления развитием кредитно-банковской системы, выделенные в методологическом блоке, требуют большей детализации.

В целом, анализ текста автореферата позволяет заключить, что диссертационная работа Кирилзеевой А.С. на тему «Развитие кредитно-

банковской системы на основе интегрированных финансово-промышленных структур», является законченным научным исследованием, соответствует всем требованиям Высшей Аттестационной Комиссии Донецкой Народной Республики, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит.

Я, Шакура Ольга Александровна, согласна на автоматизированную обработку моих персональных данных.

Доктор экономических наук,
08.00.01 – экономическая теория,
доцент, профессор кафедры финансов и
банковского дела
ГОУ ВПО «Донецкий национальный
университет»

Шакура О.А.

Адрес: 283001 г. Донецк,
ул. Университетская, 24
Телефон: (+38062)302-06
E-mail: shakura.soo@donnu.ru



УЧЕНЫЙ СЕКРЕТАРЬ
И. МИХАЛЬЧЕНКО